
CITTÀ DI ALGHERO
Provincia di Sassari

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

N. 68 DEL 30/11/2018  

OGGETTO: APPROVAZIONE REGOLAMENTO COMUNALE PER IL REFERENDUM 
CONSULTIVO.

Il giorno trenta del mese di Novembre dell’anno 2018 nell’apposita sala delle adunanze, convocato 
nelle forme di legge, si è riunito il Consiglio Comunale in sessione Pubblica e seduta Ordinaria di 
prima convocazione, sotto la Presidenza del Presidente di ConsiglioDott. Matteo Tedde la 
presenza del Sindaco Dr. Mario Bruno, dei consiglieri

P A Nome P A Nome

X BOGLIOLI ELISABETTA X NONNE MARIO

X CAMERADA NUNZIO X OGGIANO LINDA

X CARTA FRANCESCA X PAIS MICHELE

X CUREDDA VITTORIO DAVIDE X PICCONE GIUSEPPINA RITA

X DAGA ENRICO BACHISIO X PIRAS CESARE EMILIANO

X FADDA GIUSEPPE ANGELO X PIRISI BENIAMINO

X FERRARA ROBERTO X PIRISI MAURIZIO

X LOI ALESSANDRO X PORCU GRAZIANO

X MARINO DONATELLA X PULINA PIERA MONICA

X MILLANTA MARINA X SALARIS MARIA GRAZIA

X MORO GIAMPIETRO X
SARTORE GEROLAMO PIETRO 
MARIO

X NASONE ALESSANDRO X TEDDE MATTEO



E la partecipazione del Segretario GeneraleDott. Luca Canessa, ha approvato, nei termini di voto 
infra indicati, la seguente proposta di deliberazione del settore Servizio Coordinamento e Indirizzo

IL CONSIGLIO COMUNALE

Premesso:

- che la Giunta Comunale nella seduta del 19/11/2018 ha approvato la delibera avente ad oggetto : 
Adozione  del Regolamento Comunale per il Referendum Consultivo da sottoporre all’approvazione del 
Consiglio Comunale;

- che lo Statuto Comunale all’art. 60 (Referendum Consultivo) rinvia la disciplina sulle modalità e le fasi 
procedimentali ad apposito regolamento la cui approvazione rientra tra le competenze assegnate 
all’organo consiliare;

Che pertanto in considerazione di ciò, questo consesso riunito ritiene necessario approvare l’allegato 
regolamento comunale per il Referendum Consultivo al fine di dotare l’Ente di  uno strumento 
regolamentare che disciplini le modalità e le fasi procedimentali per l’indizione e lo svolgimento dello 
stesso previsto dall’art. 60 dello Statuto Comunale ;

Ritenuto di dover deliberare in tal senso ;

Visto lo Statuto Comunale ;

Acquisito il parere di regolarità tecnica;

Udita l’illustrazione dell’argomento da parte del Sindaco;

Preso atto degli interventi dei Consiglieri Comunali, integralmente disponibili in forza della registrazione 
digitale della seduta;

Udito l’intervento del Sig. Presidente, il quale, non risultando ulteriori prenotazioni all’intervento del 
dibattito e/o dichiarazioni di voto, dichiara chiusa la trattazione dell’argomento e, pertanto invita i Sigg.ri 
Consiglieri ad esprimere avviso sulla deliberazione in argomento;

Ultimate le operazioni di voto svoltesi con il seguente esito, attestato dai fogli voto in atti;

Consiglieri presenti e votanti : 16, favorevoli: 13 (Boglioli, Bruno, Carta, Curedda, Daga, Fadda, Millanta, 
Moro, Nasone, Nonne, Piccone, Pirisi Beniamino, Tedde); Astenuti: 3 (Ferrara, Piras, Porcu);

IL CONSIGLIO COMUNALE

DELIBERA

di approvare  le motivazioni e i contenuti di cui in premessa del presente dispositivo;

per l’effetto, sulla base degli atti qui allegati per farne parte integrante e sostanziale, di approvare l’allegato 
Regolamento Comunale per il Referendum Consultivo quale strumento regolamentare che disciplini le 



modalità e le fasi procedimentali per l’indizione e lo svolgimento dello stesso previsto dall’art. 60 dello 
Statuto Comunale ;

di demandare l’adozione di tutti gli atti e i provvedimenti conseguenti al presente deliberato, al dirigente 
competente .

Con separata votazione: Consiglieri presenti e votanti:16, favorevoli: 13 (Boglioli, Bruno, Carta, Curedda, 
Daga, Fadda, Millanta, Moro, Nasone, Nonne, Piccone, Pirisi Beniamino, Tedde); Astenuti: 3 (Ferrara, Piras, 
Porcu); la presente deliberazione viene dichiarata immediatamente eseguibile.

Il presente verbale è stato letto, approvato e sottoscritto.

Presidente di Consiglio Segretario Generale

Dott. Matteo Tedde Dott. Luca Canessa


